

OFICIUL FITOSANITAR MUREȘ  
Tg.Mureș, Jud.Mureș, Str.Dezrobirii .nr. 80

Tel/ Fax:0265.435245  
[ofmures@anf.ro](mailto:ofmures@anf.ro)

**BULETIN DE AVERTIZARE Nr. 17 / 06. 05. 2021**

Oficiul Fitosanitar Mureș recomandă efectuarea tratamentelor fitosanitare în culturile de **rașiță** cu produse de protecția plantelor omologate pentru combaterea următorilor agenți de dăunare: gândacul lucios (*Meligethes aeneus*), gărgărița semințelor (*Ceuthorrhynchus assimilis*), țînțărășul galicol al silicvelor (*Dasyneura brassicae*) și alți dăunători.

**MOD DE ATAC :**

**Gândacul lucios** (*Meligethes aeneus*) – adulții care apar în primăvară se hrănesc în primele stadii cu frunzele de la baza tulpinii iar apoi cu florile și tecile plantei. Larvele distrug frunzele lăsând doar nervurile, dar atacă și organele florale.

**Gărgărița semințelor** (*Ceuthorrhynchus assimilis*) –adulții rod cavități în tulpini, pedunculii și în butonii floralii, iar larvele rod semințele în formare.

**Țînțărășul galicol al silicvelor** (*Dasyneura brassicae*) - larvele acestuia se hrănesc cu peretele interior al silicvei, provocând simptome tipice de bășicare a acestora. Silicva se îngălbenițește și se sparge prematur, ducând la pierderea totală a semințelor.

Tratamentele se aplică până la depistarea dăunătorilor în cultură (pragul economic la *Meligethes* este când se observă mai mult de 1 gândac lucios pe plantă în stadiul de butoni floralii uniți și 2 – 3 gândaci lucioși pe plantă în stadiul de butoni galbeni separați). Pentru tratament recomandăm: **MAVRIK 2 F (EVURE)** - paduchele cenușiu, gargarita tulpinilor , viespea rapitei, gândacul lucios al rapitei în doză de 0,2 l/ha.

În caz de atac cu agenți patogeni aplicați în soluția de stropit și un fungicid: **AMISTAR (MIRADOR 250 SC)** - 0,75-1,0 L/ha în funcție de gradul de infecție sau **FOLICUR SOLO 250 EW (VALOR 250 EW)** - 1,0 L/ha

**Alte recomandări!**

Se vor avertiza apicultorii din zona în care urmează a fi tratate suprafețele

Pentru tratament se pot utiliza și alte produse de protecția plantelor omologate cu efect similar;

Citiți cu atenție prospectul/instrucțiunile produselor de protecția plantelor înainte de utilizare;

Clătiți de 3 ori recipientii și livrați ambalajele și apele uzate la operatorii economici care efectuează neutralizarea acestora > **program SCAPA** [www.aiprom.ro](http://www.aiprom.ro)

Pentru protecția familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu produse de protecție a plantelor se vor respecta prevederile legale, respectiv Ordinul comun nr. 45/1991 al Ministerului Agriculturii și Alimentației, 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor 68/05.02.1992 al Ministerului Mediului, 15b/3404/1991 al Departamentului pentru Administrație Locală și 127/1991 al Asociației Crescătorilor de Albine din România, Legea nr. 383/2003 a apiculturii, precum și a Protocoalelor de colaborare nr.328432/31.03.2015 și nr. 3242/F/21.10.2016 încheiate între Autoritatea Națională Fitosanitară și Asociația Crescătorilor de Albine din România și Federația Asociațiilor Apicole din România

Reamintim producătorilor agricoli obligativitatea respectării prevederilor legale privind depozitarea, manipularea, utilizarea produselor de protecția plantelor și completarea la zi a Registrului privind evidența tratamentelor fitosanitare. Se vor utiliza numai pesticide omologate ce sunt înregistrate în baza de date PEST-EXPERT care poate fi accesată la adresa : <http://www.madr.ro> Respectarea prevederilor legale privind utilizarea pesticidelor este verificată prin controale în teren de inspectorii Oficiului Fitosanitar și APIA.

Recomandăm accesarea ghidului pentru utilizare în siguranță a produselor de protecția plantelor la adresa: <http://www.madr.ro/norme-de-eco-conditionalitate-in-domeniul-fitosanitar.html>

**În conformitate cu prevederile legale respectați normele de tehnica securității muncii, protecția animalelor, albinelor și a mediului înconjurător, împotriva intoxicațiilor cu pesticide!**

ȘEF SERVICIU

Dr. ing. Pogăcian Marian



INTOCMIT,

Costea Gherghina

